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Что об этом думают россияне?

ПРОЕКТ «МЫ СЧИТАЕМ»

СОЦИОЛОГИЧЕСКОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ

Личностный рост

и инфомошенники

МЕТОДОЛОГИЯ ИССЛЕДОВАНИЯЦЕЛЕВАЯ АУДИТОРИЯ
городское население РФ,

мужчины и женщины от 18 лет и старше

Онлайн опрос

Объем выборки: 1949 респондентов



90%
считают 
заниматься 
саморазвитием

правильным 


Что делают для саморазвития?*

МИХАЙЛОВ И ПАРТНЁРЫ. АНАЛИТИКА Проект #МЫСЧИТАЕМ: онлайн опрос городского населения РФ, 1949 интервью, волна 8 *% тех, кто занимается саморазвитием хотя бы иногда2

Смотрю обучающие занятия 

в записи 

3

3

7

12

14

15

12

26

28

64

69

Читаю специальную литературу, 
статьи

Слушаю тематические подкасты

Занимаюсь на онлайн тренингах, 

курсах, марафонах

Хожу на тренинги, занятия офлайн

Трекерам

Медиаторам

Психотеропевтам

Бизнес-консультантам

Коучам / тренерам

Психологам

(в %)

32 %
обращались к...
(в %)
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Натальные карты

Позиции планет

Восточный гороскоп

Пророчества

Советы астрологов

Фазы луны

Зодиакальный гороскоп

Определенные числа, цифры

Солнечная активность, магнитные бури

Собственные сны

Народные приметы

17
22

28
33
34
36
38
38

42
55

60

(в %)

78 %
при планировании или принятии каких-то 

решений в работе, бизнесе или в личной 
жизни принимают во внимание...
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Трансерфинг

Родология

Соционика 

Расчет биоритмов

НЛП, эриксоновский гипноз

Аюрведа

Джйотиш (ведическая астрология)

Кармология (диагностика кармы и т.д)

Работа с аурой, биоэнергетика

Гадание на рунах 

Хиромантия

Ясновидение

Нумерология

Гомеопатия

Астрология

Таро

Народная медицина, целительство

9
13

10
15

11
11

8
12

18
15

23
24

26
24

32
21

41

2
1
2
2

1
1
1
2
3
3

2
3
3

4
3
3

7

1
1
1
2
2
2
2
2
2
2
2
3
4
5
5
5

6
Не обращался(ась), но иногда интересуюсь Не обращался(ась), но сам(а) практикую Обращался(ась) к специалисту

%17Обращались хотя бы 

к одному специалисту 

из перечисленных
(в %) (в %)

%46Из тех, кто обращался, считают, 

что  

с их помощью

решили свои проблемы
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Можно ли этому доверять?

Астрология

Ясновидение

Нумерология

Таро

Народная медицина, целительство

Гомеопатия

Хиромантия

Расчет биоритмов

Работа с аурой, биоэнергетика

Гадание на рунах

НЛП, эриксоновский гипноз 

Кармология 

Соционика 

Аюрведа

Джйотиш (ведическая астрология)

Родология

Трансерфинг

доверяют в той

или иной степени

счита.ют 

мошенничеством

Я не знаю, что это такое, 

не могу оценить

(в %)

53
73

43
42

34

29
25

23

48

38

32

21

16

20

14

18

13

28

36
31

41

12

36
40

22

20

34

23

37

19

22

24

23

21

19

21
28

25

14

35
35

55

32

28

45

43

65

59

62

59

67
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Какие проблемы можно  с помощью коучей?решить

Можно решить полностью или частично

Лечение от серьезных 

смертельно-опасных заболеваний

Лечение от хронических заболеваний

Поиск партнера, создание семьи

Проблемы в межличностных отношениях

Повышение уровня дохода

Отношения между детьми и родителями

Проблемы с весом, потеря или набор веса

Карьерный рост

Достижение успеха в целом

Навыки руководителя

Личностный рост, развитие личных навыков

Мотивация в занятиях спортом

(в %)

20
26

52
60
61
62

66
67
67

73
75
77
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68%
Не смогли назвать 

известного коуча
спонтанно 


ни одного 

вспомнили суммарно  
более 400 коучей, в том числе...32% 

7

Блиновск
ая

 

Елена

Тони 

Роббинс

М
урядан 

Ю
рий

Томас 

Леонард

М
елия 

М
аринаХак

ам
ад

а 

Ирина

Кийосаки 

Роберт
Га

ндапас 

Радисл
ав

М
ихаил 

Лабковск
ий

Сать
я 

Дас

Ник 

Вуйчич
Владимир 

Та
расо

в
Ш

абдудинов 

Аяз

Долина 

Ната
лья

Алексе
й


Пушкин

М
анн 

Иго
рь

1%<1%3%
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11
9 8 7 6 5 4 3 2

(в %)

22% 14%
8%Всего у коучей и блогеров 


занимались
пользовались 

услугами коучинга

занимались у блогеров, 

которых 
с коучами

не ассоциируют 


С кем именно занимались*

Елена 
Блиновская Азат Валеев

Анастасия Ивлеева 

Регина Тодоренко

Екатерина Усманова 

Аяз Шабдудинов

Яна

Рудковская

Виктория Боня

Валерия Чекалина

Тони Роббинс

Максим Батырев

Радислав Гандапас

Гусейн Гасанов

Петр Осипов

Роберт Кийосаки

Оксана Самойлова

Егор Крид

Сергей Азимов

Надин Серовски

Амиран Сардаров

Дмитрий Портнягин

Алексей Воронин

Дарья Зотеева

Максим Темченко

Инна Тлиашинова

Игорь Войтенко

Дмитрий Сорока

Анастасия Миронова

Ицхак Пинтосевич 

Алекс Лесли

Андрей Парабеллум

Игорь Манн

Брайан Трейси

Александра 

Митрошина

Максим Поташев

Вероника Хацкевич

Дина Саева Хакамада 
Ирина

МИХАЙЛОВ И ПАРТНЁРЫ. АНАЛИТИКА Проект #МЫСЧИТАЕМ: онлайн опрос городского населения РФ, 1949 интервью, волна 8 *% тех, кто занимался с коучами и/или блогерами онлайн или офлайн



14% пользовались
услугами коучинга

(в %)

Форматы коучинга*

9

В формате «онлайн-марафона»46

Онлайн-занятия в группе41

Офлайн, в формате группового тренинга30

Онлайн, индивидуально23

Лично, в индивидуальном порядке17
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82%
Какие задачи хотели решить*

удовлетворены 
 

тренингов*
эффективностью

10

Поиск партнера, создание семьи

Лечение от заболеваний

Навыки руководителя

Межличностные отношения

Семейные взаимоотношения

Здоровый образ жизни 

Личностный рост, развитие soft skills

Карьерный рост

Самомотивация

Повышение уровня дохода

Достижение успеха в целом

10

10

17

17

18

25

27

37

44

44

49

(в %)

МИХАЙЛОВ И ПАРТНЁРЫ. АНАЛИТИКА Проект #МЫСЧИТАЕМ: онлайн опрос городского населения РФ, 1949 интервью, волна 8 *% тех, кто пользовался услугами коучей



Сколько вы  

на коучей / тренеров за 3 года?*

потратили

11

<10 тыс. руб 11–50 тыс. руб. 51–100 тыс. руб. 101–300 тыс. руб. 301–500 тыс. руб. 501–700 тыс. руб. 701 тыс. — 1 млн руб. >1 млн руб.

51%
отметили, 

что потраченная 

сумма  

для них*

ощутима

(в %)

28 28

22

10

4
1 1 2
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26%
обращались 


 

для оплаты услуг коучей*
к заемным средствам

среди клиентов 
коучей 18–34 года

среди клиентов 

коучей лет35+ 

МИХАЙЛОВ И ПАРТНЁРЫ. АНАЛИТИКА Проект #МЫСЧИТАЕМ: онлайн опрос городского населения РФ, 1949 интервью, волна 8 *% тех, кто пользовался услугами коучей

20 %

33%



Сколько в месяц,  
по мнению населения, зарабатывают

Считают что это...

СПРАВЕДЛИВО  нЕСПРАВЕДЛИВО БЕЗРАЗЛИЧНО

затруднились оценить затруднились оценитьСмогли предположить Смогли предположить

СПРАВЕДЛИВО  нЕСПРАВЕДЛИВО БЕЗРАЗЛИЧНО

11 397 840 руб.7 266 678 руб.

1 000 000 руб.

Ежемесячный доход коуча (Mean)* Ежемесячный доход блогера (Mean)*

Ежемесячный доход коуча / блогера (moda)*

(в %)

32 34 313634 32₽ ₽ ₽ ₽ ₽
41% 45%59% 55%

МИХАЙЛОВ И ПАРТНЁРЫ. АНАЛИТИКА Проект #МЫСЧИТАЕМ: онлайн опрос городского населения РФ, 1949 интервью, волна 8 *moda — наиболее частый ответ; mean —  среднее по ответам
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82%
знают или что-то слышали 

о том, что в отношении 
некоторых блогеров 

и коучей проводятся 


 

 


об уклонении 

от уплаты налогов

налоговые проверки
и возбуждены дела

МИХАЙЛОВ И ПАРТНЁРЫ. АНАЛИТИКА Проект #МЫСЧИТАЕМ: онлайн опрос городского населения РФ, 1949 интервью, волна 8 *% тех, кто заним ается саморазвитием хотя бы иногда



Знают, что  
проводятся в 
отношении*

проверки

15

Елена 


Блиновск
ая

Валерия Ч
екалина


(Л
ерчек)

Дарья Зоте
ева


(И
нста

самка)

Анаста
си

я 


Ивлеева

Оксана


Самойлова

Его
р 


Крид Викто
рия 


Боня Реги
на


Тодоренко

Гу
се

йн


Га
санов

Александра 

М
итр

ошина

55566814172646

76
Придерживаются 

мнения, 

что возбуждение 

таких дел 

справедливо

%
(в %)

МИХАЙЛОВ И ПАРТНЁРЫ. АНАЛИТИКА Проект #МЫСЧИТАЕМ: онлайн опрос городского населения РФ, 1949 интервью, волна 8 *% тех, кто знает или что-то слышал о возбужденных делах
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Среди известных коучей и блогеров 
много мошенников

Все, кто называет себя коучами, 

редко бывают профессионалами

Большинство коучей и блогеров 
являются «инфоцыганами»

Все блогеры – бездельники

66

64

59

37

9

11

8

27

СогласныНе согласныс утверждением:

(в %)

С какими  вы 
согласны, а с какими — нет?

утверждениями
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26%
знают или что-то 

слышали об инициативе 


в СМИ и соцсетях?
запретить использование термина 

«инфоцыгане» 

Эту инициативу:

17

Воспринимают 

равнодушно

Поддерживают Не поддерживают

50

(в %)

(в %)

27 23

Как вы считаете, «инфоцыгане» 

и мошенники – это разные 
понятия или равнозначные?

Абсолютно 

разные 

понятия

Полностью

равнозначные 

понятия

5 30
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Коучи, которых считают 

профессионалами высокого уровня*


18

Амиран 

Сардаров

М
акси

м 

Пота
шев

Инна 

Тл
иашинова

Тони 

Роббинс

Серге
й 

Ази
мов

М
акси

м 

Баты
рев

Иго
рь 

М
анн

Радисл
ав 

Га
ндапас

Роберт 

Кийосаки

Брайан 

Трейси

(в %)

656667676869707070707980

Иго
рь 

Войте
нко

Дина 

Саева

МИХАЙЛОВ И ПАРТНЁРЫ. АНАЛИТИКА Проект #МЫСЧИТАЕМ: онлайн опрос городского населения РФ, 1949 интервью, волна 8
*Представлены персоналии, для которых более 65% знающих их респондентов


дали максимальные оценки («4» или «5») уровню профессионализма



Кого из коучей чаще всего  
не считают профессионалами*

19

(в %)

1818253434

МИХАЙЛОВ И ПАРТНЁРЫ. АНАЛИТИКА Проект #МЫСЧИТАЕМ: онлайн опрос городского населения РФ, 1949 интервью, волна 8
*Представлены персоналии, для которых более 18% знающих их респондентов


 дали максимально низкие оценки («1» или «2») уровню профессионализма.

Елена 


Блиновская

Валерия Ч
екалина


(Л
ерчек)

Дарья Зотеева


(И
нстасамка)

Алекс Л
если

Виктория Б
оня



Телефонное 
мошенничество

Мошенничество 
через Интернет

Мошенники на улице / 
общественных местах

65
38

12

20

74%
Сталкивались с различными 
типами  

в том числе...

мошенничества,

(в %)
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Банковские операции

* % от тех, кто сталкивался с попытками мошенничества

% от тех,  кто сталкивался с телефонным мошенничеством

Мошенничество под видом Интернет-знакомства

Просьбы о пожертвовании 

Продажа товаров по завышенным ценам

Письмо от имени государственных ведомств

Предложение об устройстве на работу

Сообщение от имени знакомого о помощи

Предложение услуг сомнительного качества

2
14
16
21
25
27

36
40

Просьбы о пожертвовании 

в благотворительную организацию

Звонок из военкомата

Продажа товаров по завышенным ценам

Предложение об устройстве на работу

Социологические опросы

Предложение услуг сомнительного качества

Звонок сотрудника правоохранительных органов

Звонок из службы безопасности банка
С какими видами

7

3

9
12

20
30

55
74

(в %)(в %)

%65
Сталкивались 

с попыткой 


мошенничества*
телефонного %

% от тех,  кто сталкивался с Интернет мошенничеством

38Сталкивались 

с попыткой 

мошенничества 

через Интернет*
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12 %

Пострадали 

от мошенников 

лично

(в %)

Есть ли среди Ваших знакомых, близких 
те, кто стал жертвой мошенничества 

за последние полгода?

Отношение 

к коучам и блогерам

Отношение к эзотерическим 
направлениям

Да, в том числе 

я сам пострадал 
от мошенников

Лично знаю людей, 
которые пострадали

Слышал(а), но не знаю 
пострадавших лично

Лично знаю людей, которые пострадали Слышал(а), но не знаю пострадавших лично

Никогда не принимают 

во внимание

Хотя бы изредка принимаю 
во внимание

Обращались 

к их услугам

Не обращались 
к их услугам

МИХАЙЛОВ И ПАРТНЁРЫ. АНАЛИТИКА Проект #МЫСЧИТАЕМ: онлайн опрос городского населения РФ, 1949 интервью, волна 8

11

28

64

18

36

52

8

26

68

14

31

59

30
61



Ситуация с мошенничествами Государство принимает меры 
по борьбе с мошенничеством

23

Скорее 

ухудшилась

Затрудняюсь 
ответить

Осталась 

без изменений

Скорее 
улучшилась

69

21
6 4

Недостаточно Что-то делается,

но этого мало

Достаточно

30

63

7

93%

(в %)

(в %)

Считают проблему 

в России актуальной
мошенничества 
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85%
Не знают  о мерах, 

которые принимает государство 

для  

 ничего

борьбы с мошенничеством

Какие меры надо предпринять?

Строже наказывать

Информирование населения о видах мошенничества

Усилить работу сотрудников полиции по выявлению мошенничества

Усилить контроль над действиями мошенников

Блокировать телефоны мошенников / сайты / блоги

22

4

6


Усилить защиту персональных данных

5

Реагировать на обращения в полицию / банк

3

2

3

(в %)
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